

守底线 查隐患 保安全

# 我市发布2022年食品安全重点工作

■记者 徐志勤 通讯员 秦淮庆

本报讯 经市政府同意,市食品安全委员会日前印发了《淮北市2022年食品安全重点工作安排》,聚焦重点领域和关键环节,重点抓好强化源头治理、加强重点领域监管、严厉打击违法犯罪、推动食品产业高质量发展、着力增强监管效能、推进食品安全社会共治、强化组织实施等9个方面24项重点工作,坚决守住食品安全底线。

据悉,今年我市将以“食安安徽”品牌建设和食品安全“守底线、查隐患、保安全”专项行动为统领,以食品安全放心工程建设攻坚行动为抓手,持续强化进口冷链食品常态化监管,严格落实进口冷链食品“全报备、全进仓、全检测、全消毒”处置流程,持续加强市场排查,规范农业投入品使用,严把粮食收储质量安全关,加大对流入市场的大米及粮食加工品监管力度;深入推进校园食品安全守护行动;持续开展农村假冒伪劣食品整治,深化餐饮质量安全提升行动,全面推行网络

餐饮“食安封签”,常态化开展“随机查餐厅”等行动。

同时,深入开展“铁拳”行动、“昆仑2022”行动、进口食品“国门守护”行动;深化“食安安徽”品牌建设,推动食品产业高质量发展;严格落实《地方党政领导干部食品安全责任制规定》,将地方党政领导干部履行食品安全工作职责情况纳入巡察检查内容,强化各级食品安全委员会及其办公室的统筹协调作用,完善落实食品安全监管“四员”制度。

全年全市食品及食品相关产品检验量达到3.3批次/千人,农产品质量安全定量检测试量达到1.5批次/千人。推动全社会参与食品安全监督,常态化开展食品安全“你点我检”“你送我检”等活动。对多次抽检不合格食品企业实行重点监管。维护社会稳定,保障食品安全意义重大。我市将着力提高从农田到餐桌全过程食品安全监管能力,切实增强人民群众获得感、幸福感、安全感,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

## 市人大常委会领导走访调研校园安全防范工作

■记者 王晨 通讯员 林建强

本报讯 5月18日下午,市人大常委会副主任张保成率队走访调研校园安全防范工作。

张保成一行深入相山区长山路小学、太阳城学校、首府幼儿园、濉溪县城关第四小学、新城中心幼儿园、口子实验学校等地,了解在校师生情况、“三防”工作落实情况,现场指导一键报警系统演练和防暴器械操作。

张保成指出,校园安全一头连着教育事业,一头连着千家万户,一直都是社会关注的热点和焦点。要始

终贯彻预防为主、教育为先理念,紧盯影响校园安全的苗头性倾向性问题,狠抓隐患排查整改。要完善风险防范和突发事件应急处置机制,定期组织在校师生和保安员开展实战演练,提升高效稳妥应对校园突发事件的能力和水平。要加强校园周边环境综合治理工作,严格落实“护学岗”和“高峰勤务”制度,动员多方力量共同维护好交通秩序和治安秩序。要进一步加大宣传教育力度,增强学校和学生的安全意识、自我保护意识,为学生安全健康成长营造安全、良好的环境。

## 印刷包装企业生产忙

■记者 黄旭 通讯员 宋凯

本报讯 为全面加强新时代少先队工作,贯彻落实中央、省委相关意见精神,近日,市委印发《关于全面加强新时代少先队工作的实施意见》(以下简称《实施意见》),对新时代全市少先队工作作出全面部署。

《实施意见》结合我市实际,从五方面提出19项具体举措,即:强化政治引领,旗帜鲜明培养共产主义接班人;着力增强少先队员光荣感,推进新时代少先队组织改革创新;突出实

践育人特色,推动新时代少先队社会化发展;把政治标准放在第一位,强化少先队辅导员队伍建设;全面加强党对少先队工作的领导等。

下一步,团市委、市少工委将深入贯彻《实施意见》精神,聚焦传承红色基因,聚焦政治启蒙和价值观塑造,着力强化少先队工作体制机制建设,推进少先队组织创新和工作创新,推动《实施意见》落地落实,团结、教育、引领我市广大少年儿童努力成长为能够担当民族复兴大任的时代新人。

## 我市举办“中国旅游日”主题活动

■记者 刘露 通讯员 管晓鸣

文旅产业发展的看法。现场还进行了淮北旅游网络推广大使授牌仪式。

多个精彩子活动同步推进,“打卡淮北文旅地标,免费开惊喜盲盒”活动吸引广大市民打卡淮北文旅地标;“淮北好物爆款秒杀”活动,精选多款淮北地道好物,让全国各地游客品尝淮北美食;“传奇淮北青春旅拍记”活动邀请多个网红旅游达人和本地导游实地探访淮北,并通过图文、视频、直播方式,让网友领略淮北旅游魅力;“金牌导游带您云旅游”三场直播活动,让游客“云”游隋唐运河古镇、相山风景区、濉溪古城和乾隆湖景区。

## 市直机关工委开展共驻共建“四进”活动

■记者 张旭 通讯员 张楠

本报讯 日前,市直机关工委相关负责人率队前往相山区西街道体育社区,开展结对共建“四进”活动。

本次活动包含“六一”慰问进社区、垃圾分类进社区、家庭教育宣传进社区、信访条例进社区四项内容。市直机关工委积极搭建爱心平台,联合爱心企业走访慰问困境儿童家庭,提前为孩子们送去节日的祝福。通过组

织居民观看垃圾分类宣传视频、开展垃圾分类有奖问答、入户宣传讲解垃圾分类知识等,引导居民树立环保低碳理念,养成文明生活习惯。开展“送法进万家家教伴成长”主题宣传,普及《家庭教育促进法》,宣传家庭教育理念和知识。开展“党建引领暖心信访”“学条例、解民忧”宣传活动,向社区居民发放《信访工作条例》宣传册,引导居民通过正常途径反映诉求,理性维权。

## 杜集区推进司法行政工作提质增效

■通讯员 申正亮 旺姆

本报讯 今年以来,杜集区认真贯彻落实全省“一改两为五做到”工作部署要求,推进司法行政工作提质增效。截至目前,全区共建百姓评理说事点60个,配备信息员59人,解答咨询共1.35万人次,化解土地、房屋征收等矛盾纠纷共157件,切实维护了群众合法权益。

定期召开司法行政工作作风推进会,解决“不善为”、剔除“不愿为”、治疗“不会为”、消除“不敢为”、坚守“不可为”。切实开展我为群众办实事

践活动,进一步加强和改进法律援助、法治宣传、社区矫正、人民调解等工作,全面落实便民利民措施,结合“法律服务四进农家”“三官一员一律进基层”“法律六进”等活动,充分发挥工作职能。通过各种形式持续开展法治宣传,不断增强辖区居民学法、知法、用法、守法的法治意识,已集中开展法治宣传教育活动40次。充分发挥人民调解的广泛性和基础性优势,加强完善矛盾纠纷多元化解机制,扎实推进“百姓评理说事点”建设,最大限度把矛盾解决在基层,消除在萌芽状态。

## 我市不动产登记开启“交地即发证”服务新模式



■首席记者 王守明

本报讯 为深入贯彻落实国家、省、市关于深化“放管服”改革、创建一流营商环境工作要求,市自然资源和规划局不动产登记中心开启“交地即发证”服务新模式,实现建设项目土地供应与不动产登记无缝对接,极大缩短企业拿地办证周期。

5月17日,我市第一笔“交地即发证”业务在市不动产登记中心顺利办结。安徽省绿厦智建有限责任公司仅用一天时间,即完成土地出让合同签订、相关税费缴纳、交地手续办理,并取得建设工程项

## 相山区完成高标准农田建设任务

■记者 黄顺 通讯员 邵杰 王晓丹

本报讯 高标准农田建设是保障国家粮食安全的民生大事。相山区2021年以来大力推进高标准农田建设,提高农业综合生产能力,助推农业增效、农民增收、农村发展。截至今年4月底,已完成0.5万亩高标准农田建设任务。

2021至2022年相山区高标准农田建设项目实施区域涉及渠沟镇鲁楼村、郭王村、刘楼村、孟庄村、徐集村、大梁楼等地0.47万亩农田,加上渠沟镇徐集农民专业合作社0.03万亩,共0.5万亩。

总投资1645.29万元,着眼打造集中连片、节水高效、稳产高产、生态友好的高标准农田,建成后可新增和改善灌溉达标面积0.5万亩、排水达标面积0.5万亩,节约用水14万立方米,灌溉水利用率提高13.04%,

增加农田林网防护面积0.0062万亩,将彻底破解原有耕地面积小、不连片、无法机械化作业等难题。

建设中,相山区注重充分发挥农民主体作用,做到事前让群众知晓,事中群众进行全程监督,确保群众对工程建设的知情权和监督权。相山区农业农村局抓好新建项目全程质量管理,坚决执行项目法人制、招投标制、建设监理制、资金报账制、竣工验收制等制度,实现资金专款专用,定期召开建设调度会和施工现场会,不定期开展巡回督查。工程技术人员坚持深入现场负责技术指导和质量监督,发现问题及时解决,保证了施工质量和工程建设如期完成。

**走近民生工程**  
市财政局 市民生办 主办

## 深入推进扫黑除恶常态化工作

# 我市《反有组织犯罪法》宣传工作有声有色

■记者 傅天一

本报讯 今年以来,全市各级各部门按照市扫黑除恶斗争领导小组的统一工作部署,深入宣传贯彻《反有组织犯罪法》,切实增强公民的法治意识和防范能力,营造出全民共同参与常态化扫黑除恶斗争工作的良好氛围。

注重不同群体,精准定向宣传。全市各学校充分利用主题班会、教职工大会、家长会等时机,开展集中学习宣传,增强青少年学生法治意识,引导教职工、家长自觉抵制有组织犯罪。截至目前,开展各类讲座、宣传活动1500余场次,累计参加师生20余万人次,征集优秀宣传海报和视频作品7篇。对全市刑释解教人员和社区矫正对象

进行宣传教育,将学习内容纳入矫 正期集中教育内容,发送相关应知应会知识并开展测试和提问,切实提高重点人群的守法遵纪意识。结合打击整治“村霸”专项行动、消防安全“敲门行动”等契机,在村(居)委会、开放式广场等开展集中宣传,进一步教育和引导群众树立守法意识、强化法治思维。截至目前,全市共举办各类宣传活动300余场次,发放各类宣传资料50万余份。

注重丰富载体,提升宣传质效。各级各单位广泛动员,结合淮北实际,创作了《反有组织犯罪法》顺口溜5篇、快板4篇、黄梅戏1部,群众喜闻乐见,宣传效果明显,得到省扫黑办领导表扬。淮北太平人寿积极探索创新宣传方法,通过将茶

艺活动与普法宣传融合开展,单调说教在文化熏陶下更易入脑入心。制作一批有针对性、传播性、画面感的扫黑除恶视频宣传短片,通过电视、网络媒体及公共场所电子显示屏滚动播放。濉溪县委政法委、烈山区委政法委牵头制作的两部宣传视频被省扫黑办采用。依托网站及公众号,大力开展《反有组织犯罪法》普法宣传,制作短视频30余个,利用“两微一端”、抖音短视频、传媒中心视频号等平台播放推广,浏览8万余人次。向辖区居民发送公益短信140余万条,形成了良好的线上宣传氛围。

注重拓宽渠道,营造浓厚氛围。开展集中宣传活动,通过发放宣传单、悬挂横幅标语、现场讲解等方式,向群众宣传《反有组织犯罪

法》,共制作发放宣传资料30余万份,宣传物品10余万件,悬挂各类标语2000余个,解答法律咨询400余人次。利用出租车LED显示屏、广场宣传屏等,构建静态和动态宣传平台,开展广泛宣传,提高群众知晓率。结合“4·15国家安全教育日”“五一”劳动节、“五四”青年节等时间节点,对各行业领域、各群众团体开展形式多样、生动活泼的普法宣传传活动,增强宣传工作的针对性和实效性,推动形成大普法工作格局。通过乡村“大喇叭”每天定时播放《反有组织犯罪法》内容,提高农村地区群众法律意识。利用文化广场、乡村墙面等,创作宣传墙画50余幅。烈山区利用烈山法庭、“南湖之声”广播电台等区内媒体累计发稿6篇,宣传覆盖更加全面。